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Paletizačná linka  
– víťazný projekt SYGA 2013
Projekt Paletizačná linka sme vypracovali na súťaž Siemens Young Generation Award 2013, v ktorej bola pre tento rok vyhlásená téma 
„1 + 1 = 3 alebo nové riešenia starých problémov“. Táto téma pre nás znamenala, že sme mali vyhľadať nejakú fungujúcu aplikáciu 
a vyriešiť ju iným spôsobom.

V hľadaní nám pomohli naši spolužiaci, finalisti minulého ročníka, 
ktorí boli na exkurzii vo firme vyrábajúcej rôzne čokoládové výrobky. 
V baliarni uvideli priemyselný robot ABB, ktorý ukladal čokoládky 
do papierových škatúľ. Táto baliaca linka sa začína dopravníkom, 
ktorý v „miskách“ priváža čokoládové tyčinky k robotu. Na prírube 
robota je nástroj pozostávajúci z 30 prísaviek. Tieto prísavky sa 
horizontálne dokážu k sebe pritlačiť a tým zmenšiť šírku nástro-
ja. Po uchopení tyčiniek sa nástroj zdvihne kolmo hore, prísavky 
sa pritlačia k sebe, robot sa pohne rovno dopredu a potom kolmo 
dole vloží čokoládky do šiestich škatúľ. Po uvoľnení prísaviek robot 
zdvihne nástroj kolmo hore, presunie ho dozadu a roztiahne prísav-
ky od seba. Rozťahovanie a sťahovanie prísaviek nastáva preto, že 
na dopravníku sú tyčinky cca 2 cm od seba, ale v škatuli sú uložené 
natesno.

Keď sme sa zamysleli nad touto baliacou linkou, tak sme si 
 uvedomili, že pohyb, ktorý vykonáva robot, je veľmi jednoduchý. 
Je to pohyb čisto v pravouhlých súradniciach: kolmo dole a hore, 
rovno dopredu, kolmo dole a znovu hore, rovno dozadu. Preto sme 
sa rozhodli v súlade s témou vyriešiť toto balenie jednoduchším 
 manipulátorom s lineárnymi pohonmi.

Naša práca pozostáva z paletizačnej linky, riadiaceho modulu s PLC 
Simatic S7, HMI rozhrania s dotykovým displejom TP 177 micro 
a diaľkového riadenia a vizualizácie cez internet. V školských pod-
mienkach nebolo možné skonštruovať linku v rovnakej veľkosti, ako 
je v reálnej prevádzke. Preto je naša linka asi päťkrát menšia a nemá 
30 prísaviek, ale len tri. Ako pohony sme použili pneumatické mo-
tory a namiesto prísaviek sa o uchopovanie výrobkov starajú elek-
tromagnety. Paletizačná linka pozostáva z troch funkčných častí: 
zo vstupného dopravníka, z manipulačného ramena a zo zásobníka 
škatúľ s posunom. Jednotlivé časti sú na modeli linky umiestnené 
kolmo na seba, aby fyzicky zaberali menej miesta. Po vstupnom 
 dopravníku prichádzajú výrobky, ktoré sú uchopované manipu-
lačným ramenom s tromi magnetmi. Pri uchopení sú magnety v 
polohe od seba, po zdvihnutí tyčiniek sa pritisnú k sebe. Rameno 

prenesie tyčinky na druhú stranu, zíde dolu a uloží ich do škatule. 
Po  zdvihnutí ramena sa vysunie ďalšia prázdna  škatuľa zo zásob-
níka. Okrem týchto funkčných častí sa na základni linky nachádza 
ventilový ostrov, škrtiace ventily a redukčný ventil. Na snímanie 
polohy pohonov sú použité magnetické snímače. Ďalšie snímače 
snímajú pohyb dopravníka, škatule v zásobníku a na plniacej polo-
he a tyčinky pod úchopmi. Všetky vstupy a výstupy sú vyvedené na 
svorkovnicu, odkiaľ pokračujú signálne káble do riadiaceho modulu.

Na riadenie paletizácie sme použili CPU 222. Riadiaci algoritmus 
sme navrhli tak, aby umožňoval automatický a manuálny režim. 
Automatický režim spolu so snímačmi na jednotlivých uchopova-
cích jednotkách zaručuje, že každá škatuľa bude naplnená plným 
počtom výrobkov. Systém vie sám vyriešiť situáciu, keď na vstupnom 
dopravníku vznikne medzera medzi výrobkami. Manuálne  riadenie 
je lokálne z displeja TP 177 micro a diaľkové cez internetový modul. 
Pomocou tlačidiel na displeji alebo www vieme selektívne pohnúť 
každý pohon, zapnúť/vypnúť každú uchopovaciu jednotku, prepnúť 
režim činnosti a zapnúť/vypnúť beh programu v automatike.

Výsledkom našej práce je univerzálne zariadenie, ktoré môže fungo-
vať na konci alebo začiatku akejkoľvek linky s kusovými výrobkami. 
Po pripojení riadiaceho modulu s CPU 1214 sa mení proces našej 
linky z paletizácie na depaletizáciu. V zásobníku sú plné škatule, 
z ktorých manipulačné rameno vyberá výrobky a prenáša ich na 
dopravník.

Činnosť linky sme natočili na videá, ktoré sú zverejnené na našej 
stránke facebooku: www.facebook.com/SPSnra.
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